

村支书为啥主动要求不介入调解?

本报记者 王乃昭 通讯员 平安君

本报讯 前不久,淳安界首乡燕上村村民严某平做了一件冲动的事,让他跟老邻居严某明之间的矛盾彻底爆发了。

两家人的矛盾根源在于房子。由于历史原因,严某平家东南角2间共43平方米左右的屋子被村里收了回去,后来,村里将这2间房借给严某明居住。如今,房屋年久失修,十分破旧。眼看儿子到了该娶媳妇的年纪,把家里的房子扒了重盖已成了严某平的当务之急。可是,自家的房子跟

严某明居住的那2间房是连在一起的,要拆了重建,得两家先商量好。但是,严某明并不愿意,两家人掰扯了多次也没达成一致。儿子的婚事近在眼前,盖新房的事却还没着落,严某平心急如焚。当天,冲动之下,他组织人员拆起了房子。严某明马上拨打了“110”报警。

面对突然激化的事件,燕上村村两委立即叫停了严某平的拆房行为,并紧急召开班子会议研究对策。会上,村两委会同派出所、乡调委会,一边根据当事双方的诉求研究解决方案,一边将成员分成两拨,分别做严某

平和严某明的思想工作。为了保证调解的公平公正,跟严某明有叔侄关系的村支书主动要求回避,不介入此次调解。

起初,严某平和严某明对调解员并不信任,严某平用自残相威胁,严某明则装病耍赖。但是,调解员还是诚恳地询问了他们的诉求,耐心地释法说理,最终引导双方达成了一致意见:严某平因擅自拆除房屋赔偿8000元,这笔费用作为严某明退出房屋的补偿,相应土地由村委收归集体所有。严某平终于可以盖新房了,严某明也得到了相应补偿,两家人一起在调解协议书上签了字。



“点员台”专点员额检察官

近日,江山市检察院在服务大厅设置“点员台”,来访群众可以自主在“点员台”触摸屏上选择员额检察官,或者通过电话预约的方式,咨询相关法律问题。通讯员 张益萍 袁晨 摄



“老赖”的房子被强制腾空

近日,三门县法院组织20余名执行干警,对一起民间借贷纠纷案被执行人所有的房屋进行强制腾空,并邀请2名人大代表到场监督执行,保证腾房工作公开、透明。

通讯员 叶佳丽 摄

杭州市区交通拥堵指数下降 晚高峰改善尤为显著

通讯员 高杨斌
本报首席记者 王索妮

本报讯 昨日,杭州市综合交通研究中心对外公布《城市道路交通运行5月报》,利用交通运行监测大数据,对最近1个月杭州主城区的交通运行状况进行了总结分析。数据显示,5月杭州主城区工作日早、晚高峰拥堵指数分别为7.1、5.5,环比分别下降2.6%、10.0%。5月的快速路网交通运行情

况也较为良好,早、晚高峰平均拥堵指数为6.4,环比下降10.3%。其中,晚高峰交通改善尤为显著,处于近三年来最好水平。

据悉,5月杭州市区交通运行相对较为通畅,主要有两方面的原因;从历史数据来看,每年的5月至8月,基本都是一年中交通运行相对较好的时期;夏季来临,天黑变晚,市民们下班回家的时间就较为分散,降低了晚高峰路网交通压力。预计接下来的一两

个月,市区交通运行总体会处于一个较为平稳的状态,晚高峰交通有望持续变好。

除此之外,今年春节以来杭州市区交通运行总体向好,也与近年来快速路网、地铁网建设大力推进等因素有关。相关部门表示,尽管城区道路交通运行总体趋好,但随着“前亚运”时期各项交通建设工程的推进,局部道路拥堵依然存在,市民出行时需多加留意。

诸暨辅警也是很“铁”的

通讯员 魏羽佳 朱芳

本报讯 近日,诸暨市公安局政治部主任陈武正忙着招录辅警的事情。这是诸暨公安自2016年以来的第三期辅警招聘。“每一期都严格按照笔试、体能测试、面试、体检、考察、公示的程序,从源头上保证了辅警的质量,这期也一样。”陈武说。

2016以来,诸暨市公安局以国务院办公厅出台的辅警管理意见和公安部等五部委《关于规范公安机关警务辅助人员管理工作的通知》为指引,加强辅警队伍规范化管理。“辅警正规化管理,待遇提高,保障提升,社会地位高起来了,发展空间也大起来了,报名人员自然迅速增多。”陈武说。

为了提升辅警素质,诸暨公安坚持不懈地做好辅警队伍建设工作。

对于新招录进来的辅警,诸暨公安将他们分期分批全部纳入教育培训范围,让他们能够尽快胜任工作岗位。今

年4月,浙江省电大和浙江省公安厅出台辅警学历提升工作方案,诸暨公安抓住契机,鼓励辅警“专升本”,同时解决工学矛盾,与学校对接,科学制定学习方案,把面授时间定在双休日,把学习内容定在法学、行政管理等课目上,还专门提供了一笔培训费用当做奖励。

诸暨公安将辅警的工作与规范化考核挂钩,把辅警队伍纳入正规化建设。对辅警的考核,主要包括纪律制度遵守情况、基本工作完成情况和突出工作表现情况。诸暨市公安局下达辅警规范化管理和考核要求后,各辖区派出所都建立了考核组。

实战中,辅警们快速成长。在民警的带领下,他们正在成为诸暨公安“铁军”的一部分,为平安诸暨建设贡献着力量。

在一次打击行动中,城西工业新城派出所的小郦等4名辅警布岗巡逻,化作便衣多次侦查,发现了一起“山头赌”的线索。考虑到抓捕困难,在前

期,4名辅警在民警的指导下,多次打探消息、熟悉地形。行动开始后,他们特意借来豪车扮成赌徒,协助民警“敲掉”了3道赌博放哨点,带领10多名警力上山,抓到了正在赌博的30多人。

这个派出所的辅警,还助力民警在半小时内破获了一起抢劫案。当晚11点50分,银湖花苑附近,一名中年男子被2名歹徒抢劫,男子反抗,在搏斗中受伤。“110”报警台将警情转到工业新城派出所后,刑侦中队与视频中队的辅警分工明确,紧密配合,很快从现场监控视频中捕捉到一辆无牌照桑塔纳轿车,于是迅速追踪这辆可疑车,查到了嫌疑人的逃跑路线。15分钟后,民警带领辅警抓住了嫌疑人。

公交应急救援比武

通讯员 秦甫杰

本报讯 近日,象山县公交公司联合县红十字会、县运管所,组织开展了“安全生产月消防应急处置、急救技能演练比武”。

比武内容包括“应急救护一心肺复苏”“应急物资接力赛”和“灭火器操作接力”。

“6月是全国安全生产月,我们以此为契机开展比武,重点是检验当公交场站发生紧急情况时,场站应急救援队伍的快速处置水平,并巩固提升应急救援能力,为公交安全生产提供强有力的应急保障。”象山县公交公司分管安全工作的副总经理陈晗说。

统筹管理提升效率

通讯员 李晴

本报讯 为提升执行工作效率,台州市椒江区法院全面推进执行指挥中心实体化运作,强化指挥中心与团队办案、事务管理的对接。

该院执行案件立案后,由指挥中心集中查控,并根据查控结果快速甄别简易案件或复杂案件,精准分流至简案、繁案团队。与此同时,执行案件的信息审核、失信惩戒、银行存款冻结扣划、房产及车辆查封等事务性工作实行集约化管理,委托事项的办理统一由执行指挥中心的工作人员负责,不再占用承办法官办案时间,使承办法官能够集中精力专注办案。

助力重点项目建设

通讯员 应争

本报讯 近日,临海市法院行政庭庭长王剑微作为临海市城中村改造汇港区块征迁工作小组的一员,协助参与临海市华强熊出没文旅小镇建设项目。当前,这一项目处于拆迁阶段,法院派驻行政庭工作人员协助征迁工作小组成员熟悉拆迁流程,尽可能减少征迁引发的复议、诉讼以及信访、闹访案件。

据悉,这一项目预计投资约2亿元,是近几年临海市建设重点工程之一,也是临海市着力打造的样板项目。

同城通办再度升级

通讯员 周黎

本报讯 随着绍兴全市第二批“同城通办”改革方案的发布,绍兴市行政服务中心交通运输窗口又有41个政务服务事项纳入“同城通办”改革方案,至此,窗口已有55个事项实现“同城通办”。

交通运输窗口的“同城通办”改革是指在绍兴市域范围内,对于列入清单的政务服务事项,群众和企业申请办理时不受行政区域限制,可自主就近向任一行政服务中心交通运输窗口提出申请。这既给申请人提供了多种选择,方便了群众办事、提高了行政效能,也打破了地域限制、改变了政务服务传统模式,体现了“以民为本”的政务理念。

援藏帮扶“回头看”

通讯员 刘斐

本报讯 为更好地开展西藏那曲帮扶“回头看”工作,近日,桐庐县供电公司援藏人员胡松再次出发,赴那曲开展为期1个月的新一代农网改造升级工程“回头看”工作。

2017年7月5日至8月10日,胡松积极参加“一市帮一县”对口帮扶那曲新一代农网改造升级工程,缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦,结合自己多年工作经验,优化项目设计方案、细化工作计划,强化物资计划管控等,确保工程质量进度,得到一致好评。